Slucovac vykonovych zesilovacu na KV
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Uvedeny clanek popisuje jednoduchy zplisob slouceni vykonovych zesilovact v pasmu kratkych vin
pro ziskani dvojnasobného vykonu. Podminkou je pouZiti konstrukéné stejnych zesilovaéd s co
nejmensim rozptylem parametrl, stejné délky koaxialnich propojek a dostateéné dimenzovani
vSech soucasti slu¢ovace.

Jak bylo feceno v Uvodu, uvedeny kratky technicky ¢lanek popisuje jednu z mozZnosti, jak slucovat
vykonové zesilovace v relativné Sirokém kmitoc¢tovém rozsahu v pasmu kratkych vin v fadu vice nez
jedné dekady. Je pouzito hybridniho Wilkinsonova slucovace za pouzZiti Sirokopasmovych
transformator(. Cely slucovac byl dimenzovan na relativné velky slu¢ovany vykon a je optimalizovan
predevsim pro spodni kmito¢tova pasma 1,8 — 14 MHz. Vlastni dimenzovani z hlediska slucovanych
vykonl bylo aZ na uroven pfiblizné 2x 2,5 — 3 kW (napfiklad 2x OMpower) a odpovida tomu i
dimenzovani soucastek a celkovd velikost. Timto samoziejmé nikoho nenabaddm pro porusovani
predpisQ, pripadné podminek zavodl (hi), proto uvedend konstrukce spiSe slouzi pro predstavu a
vyzkouseni, jestli Ize néco takového v domacich podminkach realizovat a jaké to mliZze mit vlastnosti
© PFi pouZiti mensich jader (respektive poloviéniho poétu) Ize velmi jednoduSe podobny slucovaé
pouzit napfiklad pro slouceni dvou vykonovych LDMOS modulll 2x 1200 — 1500 W v pasmu 1,8 — 30
MHz, pfipadné i vyse.

Prakticka realizace:

Vzhledem k uvaZzovanému relativné vysokému slucovanému vykonu byly pouZzity celkem 4 kusy (2x2)
velkych feritovych toroidnich jader NiZr s oznacenim QR0O64-2D-61 [1] o prdméru cca 64 mm. Vlastni
vinuti transformatoru T1 bylo realizovano spletenim 3 kusU lankovych vodi¢l o prifezu 2,5 mm?2
s teflonovou (ptfe) izolaci. Je potfeba si dobtfe poznacit zacatky a konce vinuti, aby nedoslo ke
Spatnému zapojeni. Transformdtor T2 je realizovdn obdobné s vyjimkou, kdy je misto samostatnych
lankovych vodicl, pouZito kvalitniho teflonového koaxialniho kabelu (napf. RG142), kdy jeho konce a
zaCatky vhodné spojime podle zapojeni. Pro kompenzaci rozptylové indukénosti byl pouzit VN
vykonovy kondenzator o hodnoté cca 220 pF / 10 kV. Z hlediska poctu zaviti bylo na obou
transformatorech T1i T2 pouZito 5 zavit(. Vlastni zapojeni bylo optimalizovano predevsim pro spodni
kmitoctova pasma 1,8 — 14 MHz. Pokud bychom preferovali vétsi Sitku pdsma a pouzitelnost i na
vys$sich kmitoctech neZ cca 21 MHz, tak je vhodné pouZit cca 4 zavity a vice si pohrat s kompenzaci
rozptylu za cenu mirného zhorseni parametri v ramci pasma 1,8 MHz. Velmi dlleZitou soucasti je
balan¢ni odpor o hodnoté priblizné 100 ohmU. Bez ného neni mozné dobré vyvazeni a rozumna
izolace mezi porty. Tento odpor musi byt bezindukéni a zaroven by mél mit malou kapacitu (problém
provedeni 800 W). Vykonové dimenzovani je dano velmi pfiblizné cca 10 % ze slu¢ovaného vykonu.
V tomto pfipadé byl pouZit bezindukéni odpor o vykonové ztraté 800 W od firmy RF Florida labs. Celd
konstrukce byla umisténa do plechové krabice, kdy horni strana je tvofena chladi¢em. Na estetiku se
v tomto pripadé tolik nekoukalo a prioritou byla predevsim mechanicka robustnost celku. Na obr. 5 a
obr. 6 jsou zobrazeny zmérené priabéhy vstupniho, vystupniho PSV, prichoziho Gtlumu a prabéhu
izolace v pasmu 1 — 30 MHz. Vysledky jsou to aZ do cca 21 MHz nadprimérné a plné pouzitelné.



Odkazy:

[1] https://remotegth.com/gro-ferrites.php#order
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Obr. 1 Zapojeni slu¢ovace PA

Obr. 2 Vnitfni provedeni vykonovych tranformator(



Obr. 4 Celkové provedeni véetné chladice
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Obr. 5 Pribéh izolace a vstupni PSV
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Obr. 6 PSV vystup a prichozi utlum



